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Електронно издание на Централно военно окръжие                                                               Брой 11/ 2023 г. 
 

 
 

Враца 
 

На 04 ноември – Архангелова (Войнишка) задушница в гарнизон Враца бе почетена 

паметта на героите от войните.  

В знак на признателност началникът на Военно окръжие II степен – Враца 

подполковник Илиян Илиев и младши сержант Николай Николов положиха цветя пред 

паметника на загиналите във войните за национално обединение 1912-1918 г., по-известен 

като „Лъвчето“. Панихида отслужи Негово Високопреосвещенство Врачански митрополит 

Григорий. 
 

                                                 Ямбол 
 

На 01 ноември с тържествена церемония и шествие в град 

Ямбол се отдаде почит на хората, които в различните периоди от 

вековната история на България са поддържали будно съзнанието 

на българите. В празничния ден площадът пред барелефа на 

Ради Иванов Колесов на сградата на читалище „Съгласие-1862” 

се изпълни от стотици ученици, студенти, учители, 

представители на културни институти, общественици, 

командири на военни формирования от гарнизон Ямбол, 

заместник-началникът на Военно окръжие II степен – Ямбол 

майор Боряна Виткова, както и много граждани. 

В празничната програма се включиха Градският духов 

оркестър към НЧ „Съгласие-1862“, Вокална група „До-ре-ми-

ни“ и Театрална група „Палечко“. Архиерейският наместник на 

Ямболската духовна околия архимандрит Димитрий и 

енорийските свещеници отец Стоян и отец Жельо отслужиха благодарствен молебен и 

водосвет за благославяне на хоругвите и знамената на училищата, детските градини и 

културните институти, които носят имената на народни будители. 

 

Сливен 
 

На 01 ноември експертът в офиса за военен отчет в община Котел цивилен служител 

Екатерина Дончева взе участие в тържествата по повод честването на Деня на народните 

будители и празника на град Котел.   

Поредицата от тържествени събития започна на площад „Възраждане“ с ритуал на 

гвардейския състав при СУ „Георги Стойков Раковски“ „Чинтуловата чета“ при ППМГ 

„Добри Чинтулов“ – Сливен и издигане на националния флаг на Република България и 

знамето на града.  

Национални и регионални празници 

ИНФОРМАЦИОНЕН БЮЛЕТИН 
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Слово пред гражданите изнесе кметът на община Котел г-н Коста Каранашев, в което 

подчерта, че Котел е градът, който е дал едни от най-светлите, най-чистите и най-смелите 

умове и сърца на нашата Родина: Георги Стойков Раковски, 

капитан Георги Мамарчев, архимандрит Неофит Хилендарски 

Бозвели, д-р Петър Берон, Свети Софроний епископ Врачански 

и много други. 

Поднесени бяха цветя пред паметника на идеолога на 

националноосвободителното ни движение – Георги Стойков 

Раковски, а празничната програма продължи с поетично-

музикални изпълнения и поредица от културно-исторически 

събития в Музейните експозиции „Котленски възрожденци“ и  

„Галатанско училище“. 

Празничният ден завърши със заря на площад 

“Възраждане“. 
 

 
 

Шумен 
 

На 16 ноември в град Шумен се състояха чествания по повод 150 години от 

рождението на генерал-майор Марин Куцаров – спасителят на бойното знаме на 19-ти 

пехотен Шуменски полк.  

Военнослужещи и цивилни 

служители от Военно окръжие II степен – 

Шумен участваха в церемонията по 

полагане на венци и цветя пред паметната 

плоча на генерал-майор Куцаров в неговата 

родна къща, както и пред паметната плоча 

на „Спасителите на шуменските бойни 

знамена“ на стената на Военния клуб в 

Шумен.  
 

В мероприятието взеха също участие кметът на 

община Шумен проф. Христо Христов, 

представители на Съюза на офицерите и сержантите 

от запаса и резерва, Асоциацията на българските 

ветерани миротворци, Държавният архив и 

наследници на рода Куцарови.   
 

В салона на Военен клуб – Шумен беше 

излъчен филмът „Светинята на полка“, посветен на 

делото и героизма на генерал Куцаров, с автор г-н 

Адриан Асенов. Присъстващите имаха възможността 

да разгледат изложба с част от документи, снимки и 

лични дневници на генерал Куцаров от Първата 

световна война и Балканските войни, както и 

заповедта за уволнението му от армията, съхранявани 

в Държавния архив – Шумен. 
 

 

 

 

Важни събития и годишнини  



 

Централно военно окръжие, 1000 София, ул.  “ Георги Бенковски ” No 12,  тел. 02 922 38 01,  web: http://www.comd.bg/  3  

 
 

Перник 
 

На 20 ноември в сградата на Областната администрация се проведе заседание на 

Областния съвет – Перник, ръководено от областния управител Людмил Веселинов.  

В заседанието взе участие началникът на Военно окръжие II степен – Перник 

подполковник Петко Цолов, а разискваните въпроси бяха свързани с организацията и 

дейността на областния съвет за сигурност. 
 

 
 

Враца 
 

На 07 ноември спортен клуб „Спартак Враца“ организира турнир по стрелба с 

пистолет по случай професионалния празник на служителите от МВР. Сред участващите 

бяха военнослужещи от Военно окръжие II степен – Враца – майор Блага Владова и младши 

сержант Николай Николов. 

Младши сержант Николов се класира на първо място при мъжете, а отборно 

окръжието завърши на второ място. 
 
 

 
 

Търговище 
 

На основание заповед на началника на отбраната № PД-83-95/01.11.2023 г., 

подполковник Диян Вълчев – началник на Военно окръжие ІІ степен – Търговище е 

повишен във военно звание „полковник“, освободен от заеманата длъжност и назначен за 

„началник на отдел „Въоръжение и бойни припаси“ във военно формирование 48960 – 

София.  

Съгласно заповед на началника на Военно окръжие I степен – Варна № З-РД-

336/06.11.2023 г. длъжността „Началник на Военно окръжие II степен – Търговище“ е 

сдадена на майор Петър Петров – началник на сектор „Военен отчет, комплектуване, 

набиране и адаптация“ във Военно окръжие ІІ степен – Търговище. 
 

 
 

Шумен 
 

На 24 ноември старши сержант Росен 

Райнов, който служи във Военно окръжие II 

степен – Шумен от 2000 година, представи 

пред личния състав на окръжието 

презентация на тема „История на Военно 

окръжие II степен – Шумен”.  

В презентацията си старши сержант 

Райнов представи хронологична информация 

за военното окръжие, структурата, изпълняваните дейности, началници през годините и 

завърши с лични спомени от дългогодишната си служба.  
 

 

 

Обучения, семинари и стажове 
 

Назначаване и освобождаване на военнослужещи и цивилни служители  

Взаимодействие с военни формирования и структури 

Връзки с органите на централната и местната власт 

 



 

Централно военно окръжие, 1000 София, ул.  “ Георги Бенковски ” No 12,  тел. 02 922 38 01,  web: http://www.comd.bg/  4  

Търговище 
 

На 14 ноември в Националния военен университет „Васил Левски“ – Велико Търново 

военнослужещи и цивилни служители от Военно окръжие II степен – Търговище преминаха 

методическа подготовка по изпълнение на задълженията им за осигуряване обучението на 

учениците в средните училища. Същите са определени с министерска заповед № ОХ-

913/23.10.2023 г. за ръководители на занятия с българските граждани от 10 и 11 клас. 
 

 
 

Шумен 

На 13 ноември Военно окръжие II степен – Шумен взе 

участие във форум „Кариери – 2023”. Старши сержант Росен 

Райнов и цивилен служител Пламена Грудева представиха пред 

студентите възможностите за професионална реализация в 

Българската армия. На проявилите интерес бяха раздадени 

рекламни материали – брошури.  
 

По покана на директора на Центъра за кариерно развитие 

към ШУ „Епископ Константин Преславски” проф. д-р Милен 

Пенерлиев, Военно окръжие II – Шумен взе участие в 

изложението със свой щанд. Форумът се проведе в Корпус 1 на 

Университета и премина при засилен интерес от страна на 

студентите.  

 

 

Ловеч 
 

През ноември Военно окръжие II степен – Ловеч бе посетено 

от младежи, които проявяват интерес във връзка с кандидатстване в 

НВУ „Васил Левски“ за учебната 2024/2025 година.  

Един от първите заинтересовани, посетил военното окръжие, 

за да получи повече информация за кандидат-курсантската 

кампания, е възпитаник на Профилираната природо-математическа 

гимназия – Ловеч.  

 

Разград 
 

На 07 ноември в град Разград се проведе 

„Кандидатстудентска борса“, организирана от 

Регионално управление на образованието – 

Разград и ЦПЛР – Център за ученическо, 

техническо и научно творчество – Разград. В 

инициативата взеха участие подполковник Диян 

Желев – началник на Военно окръжие II степен – 

Разград, майор Пламена Николова – началник на 

сектор „Военен отчет, комплектуване, набиране 

и адаптация“, представители на висшите военни 

училища и Факултета „Артилерия, ПВО и КИС“ 

– Шумен.  

По време на кандидатстудентската борса учениците получиха актуална информация 

за възможностите да продължат образованието си във всички ВВУ, условията за 

Набиране на кандидати за военна служба, служба в доброволния резерв и за обучение 

във висшите военни училища 
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кандидатстване, обучението и реализацията след завършване на висше образование.  

Като резултат от съвместната дейност по време на борсата и разширяване на 

партньорските взаимоотношения на РУО с висшите военни училища, е отправена покана за 

нова инициатива. Предоставена е възможността да се излъчват материали от висшите 

военни училища за кандидатстудентската кампания за учебната 2024/2025 г. на видео стена 

пред Дома на учителя в град Разград.   
 

 

 
 

Централно военно окръжие 
 

На 01 ноември началникът на Централно военно окръжие полковник Павлин Велков 

тържествено връчи пагони за повишаване във военно звание.  

В изпълнение на заповед на началника на отбраната са повишени началникът на 

Военно окръжие I степен – Русе подполковник Васил Петров във военно звание 

„полковник” и майор Петко Цолов във военно звание „подполковник“.  

Личният състав на Централно военно окръжие им пожелава много здраве, успехи и 

удовлетвореност от професионалната им реализация. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Шумен 
 

През ноември началникът на Военно окръжие II степен – Шумен връчи грамота и 

плакет на Министерство на отбраната на г-н Мехмед Ялъм. 

Г-н Ялъм е член на клуб за военноисторически 

възстановки и активно участва в мероприятия по 

популяризиране историята на гарнизон Шумен. 

Отличието е за приносът му при изграждането на паметна 

плоча на загиналите във войните на България, жители на 

село Градище, открита на 21 септември, с участието на 

курсанти от Факултет „Артилерия, ПВО и КИС” – 

Шумен и служители на Военно окръжие II степен – 

Шумен. 

  

Търговище 
 

Осмокласници oт ΠГИИ „Джoн Aтaнacoв“ – Търговище почистиха Boйнишĸия 

паметник, който yвeĸoвeчaвa паметта на 49 офицери, 67 подофицери и 825 войници oт 

Търговище и oĸoлиятa, загинали във войните. 

Πpoвeдeн бe oтĸpит урок пo родолюбие от старши учителя по география и иĸoнoмиĸa 

и история и цивилизации Дeaн Дpaгaнoв, който запозна любознателните младежи c живота 

и делото на смелите тъpгoвищĸи воини, отдали живота cи за нашата родина. Идея в проект 

Други 
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на школото е създаването на кабинет на Българската армия, 

съвместно с помощта на Военно окръжие II степен – 

Търговище. 

Поводът за тази инициатива e работата по проект на 

Haциoнaлнa програма „Изучаване и съхраняване на 

традициите и историята на Бългapcĸaтa армия“, свързана със 

опазването на иcтopичecĸaтa памет на бългapcĸaтa армия, на 

националните традиции и ĸyлтypa.  

 
 

Сливен 
 

На 04 ноември – Архангелова (Войнишка) задушница 

пред паметника на Седми конен полк „Орлето“ се проведе 

военен ритуал за почитане паметта на загиналите във 

войните български воини. 

В мероприятието взеха участие заместник-началникът 

на Военно окръжие ІІ степен – Сливен майор Върбан Вачев 

и експертите от сектор „Военен отчет, комплектуване, 

набиране и адаптация“. Венци и цветя положиха също 

областният управител г-н Маринчо Христов, заместник-

кметът на община Сливен г-н Стоян Марков и 

представители на организации на военнослужещите от 

резерва и запаса. 

Протойерей Стилиян Станчев отслужи панихида в памет на загиналите воини.  

 
 

 


